

# 淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainannet.com

2026年2月15日 星期日  
乙巳年十二月廿八  
第15790期 今日4版

## 习近平向第39届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月14日电 2月14日，国家主席习近平向非洲联盟轮值主席、安哥拉总统洛伦索和非洲联盟委员会主席优素福致贺电，就第39届非洲联盟峰会召开，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出，当前，世界百年变局加速演进，全球南方卓然壮大。过去一年，非洲联盟团结带领非洲国家积极推

进一体化进程，坚定捍卫非洲正当权益，国际地位和影响持续提升。

习近平强调，面对变乱交织的国际形势，中国坚定致力于维护世界和平、促进共同发展，推动构建人类命运共同体。中方将于2026年5月1日起对53个非洲建交国全面实施零关税举措，同时继续推动商签共同经济发展伙伴关系协定，并通过升级“绿色通道”等进一

步扩大非洲输华产品准入。这是中国扩大高水平对外开放的新举措，必将为非洲发展、中非共逐现代化之梦提供新机遇。

习近平强调，中非开启外交关系70年来，双方始终风雨同舟、并肩前行。中方愿同非方一道，传承历史情谊，深化互利合作，增进相知相亲，共同书写新时代全天候中非命运共同体新篇章。

## 中共中央国务院举行春节团拜会

### 习近平发表讲话

代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京2月14日电 中共中央、国务院14日上午在人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将过去的乙巳蛇年，是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际国内形势，我们迎难而上、砥砺前行，推动党和国家事业取得新进展新成效，全年经济社会发展主要目标任务顺利完成，“十四五”圆满收官，我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋，各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家亲切致意，同大家互致问候、祝福新春，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，一年来，我们实施更加积极有为的宏观政策，进一步全面深化改革，扎实推进现代化产业体系建设，我国经济顶住前行、向新向优发展，展现出强大韧性和活力。扎实推进社会主义民主法治建设、文化建设、生态文明建设、国防和军队建设，各项事业互促共进。着力保障和改善民生，社会大局保持稳定。我们胜利召开了二十届四中全会，擘画了“十五五”发展蓝图，隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，设立台湾光复纪念日，庆祝西藏自治区成立60周年、新疆维吾尔自治区成立70周年，在粤港澳三地联合举办第十五届全国运动会，进一步凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量。我们提出全球治理倡议，成功举办上合组织天津峰会、全球妇女峰会，积极推动构建人类命运共同体，为变乱交织的世界注入更多确定性和正能量。我们坚定不移推进全面从严治党，扎实



开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，党风廉政建设和反腐败斗争取得显著成效，政治生态和社会风气持续向好。

习近平强调，一年来的收获沉甸甸，这是全党全国各族人民共同努力的结果。成就令人鼓舞，奋斗增添信心。只要保持战略定力，一步一个脚印坚定朝前走，一个阶段一个阶段扎实推进，党和国家事业就一定会不断积小胜为大胜，我们的目标就一定能实现。

习近平指出，2026年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，保持社会和谐稳定，持之以恒推进全面从严治党，努力实现“十五五”良好开局。

习近平强调，我们党为人民而生、因人民而兴，一切工作都是为了人民的幸福。我们要始终坚持人民至上，树立和践行正确政绩观，创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

习近平指出，在中华文化里，马是刚健雄壮、自强不息的象征，昭示着行稳致远、兴旺发达的前景。丙午马年，希望全国各族人民更加紧密地团结在党中央周围，坚定必胜信心，保持昂扬斗志，在中国式现代化新征程上策马扬鞭、勇往直前，共同开创更加美好的未来。

文艺工作者现场表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部門及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。

图为2月14日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2026年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。

新华社记者 李响 摄

## 朱艾勇在指导寿县县委常委会2025年度民主生活会时强调 树立雄心壮志勇于创先争优 为全面建设美好淮南作出更大贡献

本报讯 2月11日上午，市委书记朱艾勇指导寿县县委常委会2025年度民主生活会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察安徽重要讲话精神，自觉践行“笃信、务实、担当、自律”的重要要求，认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，树立雄心壮志，勇于创先争优，为全面建设美好淮南作出更大贡献。

效果。要举一反三、标本兼治抓实问题整改，推动各项事业发展迈上新台阶。

朱艾勇强调，寿县县委常委班子要以这次民主生活会为新起点，带头提高政治能力，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚定“往前赶、争一流”的信心决心，推动“十五五”开好局、起好步。

(下转四版)

## 张志强在指导潘集区委常委会2025年度民主生活会时指出 提振精气神 铆足一股劲 展现新作为 为全市高质量转型发展作出新的潘集贡献

本报讯 2月13日下午，市委副书记、市长张志强指导潘集区委常委会2025年度民主生活会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于党的自我革命的重要思想，自觉践行“笃信、务实、担当、自律”的重要要求，认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求。

对照检查，区委常委同志逐一作个人对照检查，并认真开展批评和自我批评。

在听取大家发言后，张志强指出，潘集区委常委会民主生活会紧扣会议主题，对照“五个带头”，深入找差距、查根源、明措施、促整改，达到了预期效果。

(下转四版)

## 张志强督导节前保供与安全生产、值班值守工作指出 扎实做好各项安全保障工作 确保广大群众平安祥和过节

本报讯 2月14日下午，市委副书记、市长张志强深入一线，督导春节前市场保供、安全生产和值班值守工作，看望慰问坚守岗位的干部职工。他强调，要坚持以人民为中心，扎实做好春节期间各项保障工作，确保市场物资充裕、安全有序，让全市人民度过一个平安祥和的春

节。市政府秘书长胡德春参加。

张志强首先来到谢家集区唐山镇金葫芦养老院，看望慰问老人，走进宿舍、食堂，仔细检查消防设施、用电安全和食品安全情况，叮嘱机构负责人要加强日常巡查和应急演练，落实落细各项安全防范措施，悉心照顾好老人们的生

活，不断提升养老服务水平。

随后，张志强来到谢家集区鸿湖休闲广场、白马商业广场，走进商场超市，详细了解商品价格、货源储备和销售情况。他强调，要严格落实安全生产责任制，做好人员密集场所的安全监管，保障节日安全。

(下转四版)

## 朱艾勇张志强率队走访慰问驻淮部队、企事业单位和一线职工

本报讯 2月14日上午，市委书记朱艾勇，市委副书记、市长张志强率队走访慰问驻淮部队、企事业单位和一线职工，向大家致以新春问候和美好祝愿。市委副书记时志远，市领导黄世伟、晁友福、房坤、赵晓明、陆晞、范伟军参加。

在淮南军分区，朱艾勇详细了解部队建设情况，感谢他们长期以来把驻地当故乡、视群众为亲人，为淮南发展作出了重要贡献。他强调，大家要深入学习贯彻习近平强军思想，大抓练兵备战，持续从严治军，开创我市国防动员和后备力量建设新局面。各级各有关部门要用心用情为部队排忧解难，扎实做好拥军优属，持续巩固军政军民“同呼吸、共命运、心连心”良好局面。

朱艾勇来到市消防救援局，看望慰问一线消防指战员。

(下转四版)

## 全市宣传部长会议召开

朱艾勇作出批示

伟军主持会议。

会议指出，2025年，全市宣传思想文化战线认真学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察安徽重要讲话精神，真抓实干、克难奋进，各项工作取得新进展新成效，全市宣传思想文化工作呈现出重点突出、亮点纷呈的良好局面。

会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党中央决策部署及省委、市委工作要求，围绕中心、把握形势、拉高标杆、向新而行，聚焦举旗定向、在深化理论武装上实现新突破，聚焦中心大局、在塑造城市形象上实现新突破。(下转四版)

## 道一声辛苦 说一句感谢 送一份祝福

### 张志强春节前慰问企事业单位和一线职工

本报讯 2月14日上午，市委副书记、市长张志强走访慰问部分企事业单位和一线职工，感谢大家的辛勤付出，并致以诚挚问候和新春祝福。

市委常委、市委组织部部长黄世伟，市委常委、市委宣传部部长赵晓明，副市长陆晞，市政府秘书长胡德春参加活动。

在市政园林管理处，张志强一行看望慰问一线城管执法和环卫人员，感谢他们为文明创建、社会治理作出的贡献，叮嘱大家坚持劳逸结合，一如既往地守护淮南的干净整洁，推动城市管理更加细致、更有温度。

在国网淮南供电公司运检一体化工作站，张志强一行察看智能调度控制系统运行情况，要求坚持投资运营一体抓，持续加大向上争取项目力度，加强电网基础能力建设，为美好生活充电、为美丽淮南赋能。

(下转四版)

## 时志远在参加指导田家庵区委常委会2025年度民主生活会时指出 锚定目标真抓实干 奋力推动各项事业实现新突破

本报讯 2月13日下午，市委副书记时志远参加指导田家庵区委常委会2025年度民主生活会。他强调，要锚定“十五五”发展定位，坚定信心，真抓实干，奋力推动田家庵区各项事业实现新突破。

会上，田家庵区委常委会作对照检查，区委常委同志逐一发言查摆问题，开展批评和自我批评。在听取大家发言后，时志远指出，这次民主生活会前准备充分，问题查摆到位，相互批评坦诚，整改措施务实，达到预期效果。下一步要抓实问题整改，持续提升工作质效。

时志远强调，要坚持把政治建设摆在首位，深化理论武装，严肃党内政治生活，在忠诚履职担当上树立更高标杆。

(下转四版)